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令和２年教育委員会９月定例会 議事録 

 

１．日 時  令和２年９月２９日（火）   

       開会 午前１０時  閉会 午前１０時２５分 
 
 

２．場 所  大山崎町役場 ３階 中会議室 
 
 

３．議 事   

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 諸報告について 

日程第３ その他 

 

 

４．出席委員 

教育長職務代理者   榎 本 和 彦 

委 員   並 川 康 子 

委 員   岡   弘 子 

委 員   馬 場 信 行 
 

 

５．欠席委員 

なし 
 

 

６．事務局 

教育次長、学校教育課長、生涯学習課長、生涯学習課参事兼歴史資料館長、生涯

学習課主幹兼文化芸術係リーダー、体育館長、生涯学習課主幹兼生涯学習・スポ

ーツ振興係リーダー、書記（学校教育課参与） 

 

 

７．傍聴者 

なし 
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会  議  内  容 

  

教育長職務代理者 ただ今から、令和２年大山崎町教育委員会９月定例会を開会します。本

日の議事日程は、お手元に配布いたしましたとおりです。 

 

これより日程に入ります。 

 

日程第１、前回会議録の承認について、を議題といたします。 

前回の会議録につきましては、既に委員各位に署名をいただいておりま

すので、承認することといたします。 

 

日程第２、諸報告を行います。 

まず、私から報告させていただきます。 

【教育長職務代理者報告について説明（資料のとおり）】 

 

次に、各所管課分の報告をお願いいたします。 

 

事務局 【学校教育課事業について説明（資料のとおり）】 

事務局 【生涯学習課事業（生涯学習・スポーツ振興係、文化芸術係、中央公民館、

歴史資料館、大山崎町体育館）について説明（資料のとおり）】 

教育長職務代理者 ありがとうございました。 

ただいまの報告に対する質疑がありましたら、発言をお願いします。 

 

それでは質疑もないようですので、以上で諸報告を終わります。 

 

次に日程第３ その他を議題とします。 

事務局から報告をお願いします。 

 

事務局 まず、１点目として前回８月の定例会でご説明した大山崎町教育委員会

事業報告書についてであります。 

最終案の内容について、各教育委員にご確認をお願いいたしました。特

に修正すべき箇所等のご指摘はありませんでしたので、先最終版をもって

確定版に換えさせていただきます。 
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次に、９月２５日に閉会いたしました町議会本年第３回定例会における

一般質問の概略についてご報告いたします。 

９月議会の一般質問は、９月８日、９日、１０日の３日間にわたって行

われ、７名の議員から教育委員会所管に係る質問をお受けし、町長と私か

ら答弁をいたしました。本日のお手元資料として、一般質問の通告書と教

育委員会所管に係る答弁書をご用意しております。 

通告書の中から、教育委員会所管の質問の要旨をご紹介させていただき

ます。 

質問順序として、まず１番の議員からは、１．コロナ禍における新しい

生活様式について（２）コロナ禍における学校施設について、２．６月議

会で教育委員会が示した学校教職施設整備に係る費用についての質問が

ありました。 

次に、２番の議員からは、２．長慶橋の運用についての（２）中学校の

通学での利用状況について、２．６月議会で教育委員会が示した学校教職

施設整備に係る費用や建築面積についての質問がありました。 

次に、７番の議員からは、３．中学校給食について町財政が硬直化して

いる中で、前川町政としてどのように対処していくのかについての質問が

ありました。 

次に、８番の議員からは、２．全国一斉休校処置による学校現場での問

題について、３．コロナ後の学校で必要とされることについて（１）少人

数学級の実現についてから（５）中学校給食が実現されるまでの措置につ

いてまで、また４．安心安全な学校にするための学校施設整備についてで、

第二大山崎小学校の屋上防水、外壁改修工事の進捗についての質問があり

ました。 

次に、９番の議員からは、１．町立学校給食についてで、６月議会で教

育委員会が示した学校教職施設整備に係る費用やタイムスケジュールに

ついて、３．保育所や学童保育における保護者会についてでは保護者会行

事の内容や職員の関与についての質問がありました。 

次に、１０番の議員からは、学校給食施設整備の早期実現に向けてで、

計画概要について住民や保護者に積極的に広報すべきことを求めること

について、３．大山崎町学校施設長寿命化計画についてでは、具体的な工

事内容について、また第二大山崎小学校の外壁改修、屋上防水工事は長寿

命化計画の一環として行われるのかについての質問がありました。 

次に、１１番の議員からは、２．学校給食について前川町政としてこの

問題をどのようにしていくつもりかについての質問がありました。 
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以上のとおり、おもに学校給食、新型コロナウイルス対策に係る質問に

対して、現状や進捗、また対策について町、町教委としての考え方を答弁

させていただきました。 

答弁内容については、配付いたしました答弁書をご高覧いただきますよ

うお願いいたします。 

なお、通告書の中にはあと１名の議員の通告が記載されておりますが、

一般質問当日に欠席されましたので、実際の質問は行われませんでした。 

最後に、今回の町議会に提案された教育費に係る補正予算等についてご

報告いたします。 

まず、新型コロナウイルス対策として、各学校において校長の裁量によ

り対応できる予算、放課後児童クラブにおいても感染症対策に必要な予算

をご可決いただきました。 

また、いわゆるＧＩＧＡスクールに伴う学校児童生徒への一人１台端末

の購入に係る契約案件に対する議会の議決についてもご可決いただきま

した。 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在進めておりますＧＩＧＡスクール一人１台端末について、協力業者

からサンプル機の貸し出しを受けましたので、本日は参考までに委員の皆

様にご覧いただいております。 

実際に導入する端末は別のメーカー品ですが、ほぼ同様の規格となって

おりますので、重さや大きさは概ねこの程度となります。 

ＯＳはグーグルのクローム、機器は２㏌１という形状でキーボードが付

属したタブレットとなっております。 

納期は本年１２月２１日で全学年児童生徒分を納入、３学期は試験的に

運用し、来年度から本格運用を予定しております。 

今後は、教育委員会と各学校の情報担当教員らで構成するＧＩＧＡスク

ール構想検討チーム会議において、最大限に活用するための議論・検討を

行ってまいります。 

お手元に置かせていただいた端末機について、よろしければ本日の定例

会終了後に実際に手に取ってお確かめいただければ結構かと存じます。 

 
 
事務局 岩崎運動広場改修事業についてご報告いたします。 

本件については、老朽化への対応とテニス以外の競技での活用も視野に

いれ、多目的な運動広場として改修を進めるべく令和２年度の当初予算の

中に改修にかかる予算を計上していました。 
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しかし、その財源として申請手続きを行っていたスポーツ振興くじ助成

金が不採択となりましたので、本年度中の改修を断念することとし、９月

議会における補正予算において関係予算を減額いたしました。 

引き続き、来年度も有利な財源の確保に努め、整備を進めてまいりたい

と考えております。 

 
 
事務局 この度、大山崎町スポーツ推進委員のお一人である駒池英二氏におかれ

ましては、長年のスポーツ推進委員としての功績に対して京都府スポーツ

推進委員功労者表彰を受賞されることになりましたのでご報告いたしま

す。 

なお、本来であれば京都府スポーツ推進委員研究大会において表彰式が

行われる予定でしたが、本年度は新型コロナウイルス感染予防のため、こ

の研究大会が中止となりましたので、本日京都府乙訓総合庁舎で開催され

ます乙訓スポーツ推進委員連絡協議会の場で表彰式が行ることとなって

おりますので、あわせてご報告させていただきます。 

 
 
事務局 資料館小企画展として本日から１０月２５日まで開催する「大山崎の古

地図」についてご報告いたします。 

江戸時代、明治時代前期の地図を展示いたしまして、本町周辺の当時の

風景をご覧いただく内容となっております。 

 

事務局 ただいまの報告に対して、各委員からの質疑はありませんか。 

 

ないようですので、その他、委員からのご発言がありましたら、お願い

します。 

 

委員 学校の児童生徒の状況について、本年度の前半には臨時休校が続きまし

た。学校再開後もこのように休校が行われたりする中で、現在の学校での

生活で子どもたちの変わった様子とかがあれば教えていただけませんか。 

 

事務局 昨日行われた臨時校長会議でも、子どもたちの様子について伺いました

が、特段不登校が増えたりしていることはありません。 

またコロナに起因したいじめ事象、差別なども、教員からの丁寧な指導

を行っていただいているところです。 

感染した児童についても、学校に復帰した際には皆があたたかく迎える



6 
 

ことが出来ていたと報告を受けました。 

今回のコロナ対策により、例年以上に手洗いやうがいなどを徹底してい

るせいか、風邪などで欠席する児童生徒が少ないということも報告の中で

聞いております。 

コロナについては、今後も長く対応が続くと予想されますので、各学校

とも子どもたちの様子を注視しながら、しっかりと指導を行くこととして

おります。 

 

事務局 この他に、ご発言はありませんか。 

 

ないようですので、ここで本日の定例会をもって教育委員を退任される

並川委員にお礼を申し上げたいと思います。 

並川委員におかれましては、平成２５年６月に教育委員に就任され、２

期７年４カ月にわたって、本町教育行政の発展にご尽力いただいてまいり

ました。誠にありがとうございました。 

この間、平成２７年には法改正による教育委員会制度が新しくなり、総

合教育会議も開催されるようになりました。並川委員からは多くの貴重な

ご意見、ご発言をいただくことができました。長年のご功績に対し、心か

らお礼を申し上げます。 

 

９月３０日をもって退任されますが、今後とも町教育行政にご指導・ご

鞭撻を賜りますようお願い申し上げます。 

たいへんお疲れ様でございました。 

 

委員 皆様からのご支援を賜りながら、任期満了まで教育委員を務めさせてい

ただき、たいへんお世話になりました。 

ありがとうございました。 

教育長職務代理者 以上で、本日の日程は、すべて終了とさせていただきます。 

 

これをもって令和２年大山崎町教育委員会９月定例会を閉会いたしま

す。お疲れ様でした。 
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大山崎町教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

   令和２年９月２９日 

 

 

 

 

教育長職務代理者 榎 本 和 彦（署名） 

 
委 員 岡   弘 子（署名） 

 
委 員 馬 場 信 行（署名） 

 
委 員 吉 川 栄 一（署名） 

 
書    記 堀 井 正 光（署名） 

 


